Corrigé type du travail de recherche (EMB)

Q1 (08 pts)

Quelques éléments de réponse :

- Proposition de 1’assurance multirisques habitation (qui contient le risque incendie)
dans les contrats d’assurance obligatoires (exemple I’assurance automobile).

- la mise en place d’un dispositif d’assurance incendie qui repose sur I’assurance et

I’assistance (intervention de I’Etat en dernier ressort) a I’image du dispositif des

catastrophes naturelles (CAT NAT).

- Rendre obligatoire 1’assurance incendie avec des mécanismes de contréle.

- L’obligation des agriculteurs d’assurer leurs champg_,.ww
- Faire des compagnes de sensibilisation pour 3@6{@@- ¢ "”lﬁ culture assurantielle des
algériens.

Q2 (08 pts)

Les conditions de développement de I’
- La matiére assurable
- Le pouvoir d’achat des assurables
- Lerole des alternatives a 1’assuran
- Le role de ’infrastructure
- La stabilité monétaire
- Les cycles en assurance

Q3 (4 pts)

La segmentation tarifaires au niveau des compagnies d’assurance doit avoir des
limites, puisqu’il ne faut pas oublier que : d’une part, ce sont les cotisations des
contrats des non sinistrés (les plus nombreux) qui permettent d’indemniser les assurés
victimes de sinistres ; d’autre part, et dans bien des cas, ce sont les assurés dont les
moyens financiers sont les plus modestes qui sont plus exposés aux risques.
L’assureur ne doit pas donc trop segmenter ses tarifs, il doit a la fois veiller a faire
payer le juste prix de ses garanties a chacun de ses assurés, mais, en méme temps, a
n’exclure personne du bénéfice de 1’assurance.



